

С конца августа в северных районах России и до начала октября в южных, журавли покидают родные места и мигрируют на юг. Как и большинство других крупных птиц, журавли используют свои широкие крылья для миграции. Выбирают такую стратегию полёта, при которой затрачивается меньшее количество энергии. В тихую погоду, обычно в тёплые дни бабьего лета, журавли поднимаются в воздух и отыскивают так называемые термалы – вертикально поднимающиеся потоки тёплого воздуха. В это время можно увидеть отлёт журавлей – стая вдруг взлетает и с криками начинает кружиться, поднимаясь на потоке все выше и выше, пока, наконец, совсем не скроется в небесной синеве. Об этом и многом другом дети подготовительной группы «Сказка» узнали из презентации, которую для нас подготовили наши партнеры «Объединенная дирекция особо охраняемых природных территорий» в рамках международной акции «Журавль в небе». После полученной познавательной информации дети приняли решение: оберегать журавлей. Рассказать о них друзьям и родителям, донести до всех людей, что птицы без нашей помощи не обойдутся. Нельзя разорять гнезда, загрязнять болота и озера. Ведь стерх – это редкий северный журавль занесен в Красную книгу ХМАО – Югры, гнездится только в России, в тундре Западной Сибири. И в заключении дети посмотрели, как журавли танцует в природе. Это завораживающее зрелище! А родителям дети подарили памятку-стихотворение автора Надежды Зольниковой, жительницы пгт. Кондинское:

Не стреляйте, люди, в белых журавлей,  
Ведь они так верили в людей.  
Они ели с рук, хотели жить,  
Но не дали им «детей» родить.  
Налетели «коршуны» - и вмиг  
Оборвался журавлиный крик,  
Только перышко под черною  
Нам напомнит о красе былой.  
Если кушать ты хотел, сынок,  
Я бы хлебушка дала кусок.  
Но зачем же красоту губить?  
После этого как сможешь дальше жить?

Издадека, из-за океана,  
Прилетели стерхи – журавли,  
Чтобы у Конды реки, в Сибири.  
Они гнезда свить могли.  
Милые, доверчивые птицы.  
В нас они не видели врагов,  
Только надо было так случиться,  
В мае у Кондинских берегов,  
Из корысти, может быть от скуки,  
С огнестрельной смертью за плечом  
Шли подонки и, ружье взяв в руки,  
Вместо хлеба угостили птиц свинцом.  
Остановим бездну у порога,  
Мы в ответе за леса, за ширь полей,  
Не стреляйте, люди, ради бога!  
Не стреляйте в белых журавлей!  
(автор Трифонова Варя, с. Кондинское)

